

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétkúldással:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3 korona
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
56-ik szám.
Csütörtök, 1916 július 6.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Czárda-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



A világháborúnak

most kezd csak igazán pirulni a füle hegye. Jó benne vagyunk a nyárban, s erre azt szokta mondani a sváb paraszt: ha a zabtartón végigszalad a nyúl, mindjárt itt van az ősz.

A háborút pedig döntésre kell vinni még az őszi eszések beállta előtt, nehogy belemenjünk a harmadik téli háboruba.

Innen van, hogy megmozdultak a világháború frontjai, s nagy offenzívába kezdett az orosz, most pedig az angol, de egyelőre csak részben támogatva a franciáktól.

A döntésnek vagy az orosz, vagy a francia-angol fronton kell bekövetkeznie, s Olaszország e tekintetben se nem szoroz, se nem oszt. Vagyis, ha mi Sziciliáig vertük volna az olaszt: béke akkor se lett volna, ha Franciaország, vagy Oroszország le nem lenne verve. A mi olasz offenzívánkat és visszavonulásunkat is ebből a szempontból kell értékelni.

Döntést nem hozott, s nem fog hozni az oroszok már egyhónapos offenzívája sem. Az oroszoknak ahhoz már nincs ereje, hogy a 1200 kilométeres fronton kezdhetné el offenzívát, megelégedett tehát a negyedrésszel is; de ma már megállapítható, hogy Kovel és Lemberg irányában még csak részletsikert se tudott elérni, nemhogy döntést csikarhatott volna ki. A Pruth és a Dnyeszter között, valamint Bukovinában elért, remélhetőleg csak ideiglenes taktikai sikerei pedig kis méretűknél fogva egyáltalában nem is alkalmasak arra, hogy döntő eredményük lehessenek.

Itt van végül a francia és az angol. A franciának elég a maga baja, verduni defenzívája jól felemésztette a tartalékjait, s még gondolni sem gondolhat egy nagyobb szabású általános offenzívára és nem is mint tettes társ, hanem csak mint bűnsegéd vesz részt az angol offenzívában. Maradna tehát legvégül az angol, akik most korlátlan eszközökkel intéznek tömegtámadást a németek ellen.

Meg vagyunk azonban győződve arról, hogy a németek fölkészülve várják az angol támadást, amit már az eddigi eredmény is mutat: száz kilométeren volt a tüzérségi támadás, negyven kilométeren a gyalogsági és csak tíz kilométeren lett némi eredmény, — olyan muló siker, amit fél nap alatt ki lehet korrigálni.

Bajt az angol offenzívából tehát

nem is lehet jósolni sem a németekre nézve, de a támadások elülte után nagyon meg fog tisztulni Európa háborús levegője.

Hivatalos jelentések a háborúról.

Július 2. Bukovinában változatlan helyzet mellett különös esemény nem történt. Koimeától nyugatra és a Dnyesztertől délre új heves harcok fejlődtek. Tarnopoltól északnyugatra magyar, osztrák és német zászlóaljak visszafoglalták a Worobiowka-i magaslatot, mely annyi vetélkedés tárgya volt, s 7 orosz tisztet és 982 főnyi légénységét foglyul ejtettünk, 7 géppuskát és 2 aknavetőt zsákmányoltunk. Linsingen tábornok parancsnoka alatt álló szövetséges haderő támadása is számos helyen jól előre haladt, itt a foglyok száma 7 tiszttel és 1400 főnyi légénységgel emelkedett. Az oroszok ellentámadásait simán visszaverték.

A doberdoi fensik déli szakaszán az olaszok folytatták a heves tüzérségi tüzelést és a támadásokat a Selztől keletre levő terület ellen. Az ellenség ezen erőszítései, amelyeket éjjel is folytatott, hála a védők szívós kitartásának, eredménytelenek maradtak. A Brenta és Etsch között is megismétlődtek az olaszoknak harcvonalkunk számos pontja ellen intézett sikertelen előretörései. A Marmolata területen csapataink olasz osztagoknak több támadását visszaverték; az Ortler területen elfoglalták a Krystall-csúcsok egyikét. Tegnap több, mint 500 olaszt, köztük 10 tiszttel elfogtunk.

Tegnap a Somme, valamint az Ancre patak mindkét partján mintegy 40 kilométernyi szélességben két napi, igen erős tüzérségi tűz és gázhatás után, megkezdődtek az angoloknak és franciáknak számos hónap óta korlátlan eszközökkel előkészített nagy tömegtámadásai Gemmeourtól Laboiselle vidékéig. Az ellenség nem ért el nevezetesebb sikert, de igen súlyos veszteséget szenvedett; ellenben sikerült neki a Sommeig terjedő két hadosztály-szakasz első vonalaiba egyes pontokon benyomulni, úgy, hogy jobbnak látuk ezeket a hadosztályokat a teljesen össze őtt, legelől lévő árkokból az első és második vonal között fekvő állásba visszavenni. E nagy harci ténykedéssel kapcsolatban több ilyen tüzérségi rajtatűzést és kisebb támadást intéztek ellenünk a csatlakozó harcvonalakon és Tarnopoltól nyugatra s délkeletre is; ezek mind megfúszultak. — A Maastól balra a 30. magaslaton francia árokreszeket elfoglaltunk. — A francia kézigránát támadást visszaverték. — A Maastól keletre az ellenség új nagy erőkharcvetésével tegnap több ízben és ma reggel is megtámadta a Froida du Terre magaslaton, s különösen a Thiaumont erődnél lévő német vonalakat:

zárótűzünkben legnagyobb veszteségei között vissza kellett fordulnia.

Július 3. Bukovinában nem volt jelentős esemény. Koimeanál a harcok terjedelme növekedett. A várostól nyugatra az ellenségnek ellenünk intézett erős előretörését ellentámadással megállítottuk. Tlumactól délkeletre, hol német, osztrák és magyar csapatok általános harcban, másfél kilométernyi szélességben ellenünk megindult lovasroham tüzérségi és gyalogsági tűzben összeomlott. Luczktól délre a szövetségesek támadása ismét tért nyert; Luczktól nyugatra és északnyugatra az oroszoknak heves előretöréseit visszavertük, nagy lovasrohamaik siralmasan összeomlottak; a foglyok száma mintegy 1800 főnyi légénységgel emelkedett. Baranovicitól északkeletre német, osztrák és magyar csapatok heves tüzérségi tüzzel előkészített erős támadásokat utasítottak vissza; a harcok még nincsenek teljesen befejezve. Orosz torpedonaszádok és a Siova sorhajó Raggasentől keletre eredmény nélkül lötték a kurlandi tengerpartot. Ezeket tengerparti útegeink hatásos tüzelés alá fogták és repülőrajaink megtámadták; a Slavát eltalálták. — Hindeburg tábornagy hadseregének több pontján az ellenség fokozta tüze és több ízben előretörést kísérelt meg. Ezek csak Minsknel (Smorgontól északra) vezettek vonalainkban vívott harcokra, amelyekből az ellenséget 243 orosz foglyul ejtése s súlyos véres veszteségei mellett, azonnal ismét eltűntek. — Lipót bajor herceg tábornagy hadserege ellen az oroszok Gorodiscetől északkeletre és keletre, valamint a baranovici-enovi vasut mindkét oldalon több órai tüzérségi előkészítés után támadást intéztek. A Gorodiscetől északkeletre bonyomult osztagunk ellen ellentámadásunk előrehalad; egybűtt az ellenséget sok halottjának és sebesültjének visszahagyása mellett, megszalasztottuk.

Ellenséges lövegeknek és aknavetőknak a Doberdo-fensik, különösen a Monte dei sei Busitól délre levő szakasz ellen kifejtett éles tevékenysége tovább tart; helyenkint szívós kézigránátharcok is folytak. A Marmolata területen, s a Brenta és Etsch közti harcvonalkunkon ismét visszavertük az ellenség támadá-



A legjobb a f.

sál. A Monte Interrotto területén Kaiser hadnagya a cs. kir. 26. landwehr gyalogezred 6 emberből álló járőrével egy ellenséges géppuskák ellen végrehajtott sikeres vállalkozás után 266 olaszt, köztük 4 tisztet, mint foglyot szállított be. Más helyeken tegnap 14 tisztet és 336 főnyi legénységet fogtunk el.

Az angol-francia támadások folytatása a Somme mindkét oldalán általában nem ért el a folyótól északra semmiféle előnyt; az ellenség itt rendkívül nagy, véres veszteségeket szenvedett. A folyótól délre éjszaka egy második állásba hajlítottuk vissza azt a hadosztályt, amelyet tegnap a legelső és a második vonal közötti állásba vittünk vissza. A harc tevékenység a meg nem támadott hadsereg-arcvonalakon ugyanaz maradt. — A Maasiól nyugatra kisebb gyalogsági harcra vezettek a franciák azon kísérleteit, hogy a 304-es magaslaton elfoglalt árokrészeket ismét elragadják. A Maastól keletre az ellenség továbbra is a Thiaumont-erőd és a Froide Terre elleni hiábavaló támadásokba merült ki. Egyik támadása alkalmával mintegy 600 méternyire az erődtől délnyugatra átmenetileg benyomult elől lévő árkunkba, ahonnan azonban rögtön ismét kivertük. Vaux erődtől délnyugatra a „Batterie de Damloup“ ma éjjel óta kezünkben van; ott száz foglyot és több gépfegyvert szállítottunk be. A Bois de Pretreben (Pont á Moussontól északnyugatra) lévő német állások ellen előrenyomuló francia osztagokat könnyűszerrel visszavertük.

Julius 4. Bukovinában csapataink az oroszoknak egyes elszigetelt előretöréseit visszautasították. Kolomeánál a harc változatlan hevességgel folyik; az oroszok a várostól nyugatra végrehajtott támadásaikkal nem értek el eredményt. Északon, Tlumactól délkeletre a német, osztrák és magyar csapatok eredményesen nyomultak előre. Wolhyniában az ellenség tömegtámadásokkal igyekszik az előrenyomulásunkat felartóztatni, de mindenütt súlyos veszteségek közt vertük vissza. Hindenburg tábornagy hadcsoportja ellen sokszorosan fokozott tüzéri tevékenységei kapcsolatban az oroszok este és éjjel a Naroc-tóó Smorgonon át, a Wiszniewiól keletre elterülő vidékig húzó arcvonalon több helyen támadtak és pedig jelentékeny erővel a Smorgon mindkét oldalán Bogucsenél (Krevotól északkeletre) és Siojkovschtschianánál (Wyschnewiól délkeletre), eredményt nem értek el, azonban nagyon súlyos veszteségeket szenvedtek. Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: Azokon a helyeken, ahol az oroszoknak kezdetben sikerült előrehaladni, csapataink erős ellentámadásai mindenütt eredménnyel jártak; e harcokban el-

fogtunk 13 tisztet és 1883 főnyi orosz legénységet.

A tenger és a Monte dei sei Basi közötti harc vonalunk tegnap este és egész éjjel a legerősebb tüzéri tüz alatt állott és az olaszok ellene szakadatlanul támadásokat intéztek. Az ellenség leghevesebb előretörésével azonnal a Montefalconeól keletre lévő hegynyá ellen irányultak, melyeket dekk népfőlkéző csapataink minden támadás ellen teljesen megvédték. Az olaszoknak Bagninál, a Monte Cosichon és Selzól keletre lévő hadállásaink ellen irányuló előretöréseit szintén, részben kényszerűen visszavertük. A Monte San Michele előtt már tüzéri tüzünk meggyújtotta az ellenség gyalogságának előrenyomulását. A Sugana-völgyől északra a Masi patak felső folyásánál lévő hadállásaink ellen támadásai meggyúsultak. A felső Pina völgyől északra is visszaverték csapataink az ellenség erős támadását. Tegnap 177 olasz fogtunk el.

Mig az Ankré pataktól északra az ellenség nem ismételte meg a támadásait, — az Ankré és a Somme között a Thiepval La Boisselle Manets erdőcske arcvonala, a Sommetól délre pedig a Barleus Bellay vonal ellen nagy erőket vetett a harcba. A harcban vetett nagy embertömegeknek megfelelőek voltak tüzéri és gyalogsági tüzünkben szenvedett veszteségei; támadásaikat mindenütt visszaverték. Harbecourt falunak (Sommetól északra) a birtokáért elkeseredetten folyt a harc; a benyomult franciákat kivertük. Yperntől északkeletre, Labassetól nyugatra és a Peustól nyugatra eső vidéken a helyi ellenséges előretöréseket, — a Maastól keletre pedig a Batterie de Damloup ellen intézett erős támadásokat vertük simán vissza. A Thiaumont erőd és a Batterie de Damloup visszafoglalásáról szóló ismételt francia hivatalos jelentések éppen olyan mesék, mint a Somme mellett lefolyt események alkalmából közzét fogolyszámok. Német járőrök Armen-tierestől keletre és délkeletre az angol állásokba, felderítő osztagaink Exbrücke mellett (Mülhausentól nyugatra) a francia állásokba törtek s itt a franciáknak 1 tisztje és 60 vadász esett fogságba. 9 ellenséges repülőgépet lelőttünk.

HIREK.

— **A városok kongresszusa** július 6-án tartja ülését Budapesten, amelyre a városi tanács Márk Endre udvari tanácsos polgármestert kiküldötte.

— **A vármegye rendkívüli közgyűlése.** Hajdúvármegye július 10-én rendkívüli közgyűlést tart, amelyen egy hadapródiskolai alapítványi helyet töltenek be és megállapítják az örlési vámilletéket. Az állandó választmány pedig július 8-án tart ülést.

— **Új kilincsek tervezése.** A fémtárgyak rekvirálása során tudvalevően a kilincseket is rekvirálni fogják. Ezek pótlása érthetően sűrűs feladat. A kereskedelemügyi miniszter most pályázatot írt ki oly kilincspár készítésére, amelyet a jelenleg használatban lévő ajtókilincsek leszerelése után az ajtók zárészkezetébe különleges szakképzettség nélkül a legrövidebb idő alatt be lehet illeszteni. A tervezendő kilincspárnak a gyakorlatban előforduló különböző vastagságu ajtókba lakatos-

munka alkalmazása nélkül be kell illeszkednie és oly szilárdan tartania, hogy a leszerelt kilincset egyszer és mindenkorra helyettesíthesse. A pályázatban minden magyar állampolgár részt vehet, akinek műszaki képesítése van; minden képesített iparos, aki valamely iparágban tagja, s minden, a fémipar körébe tartozó ipari vállalat. A pályázatot az ipar-kamara által kell július hó 10-ig benyújtani. A legelőnyösebb gyakorlati kivitelre alkalmas négy mintát, abban az esetben, ha gyártásra veszik, díjazni fogják. Az első díj 10,000 korona, a második 6000 korona, a harmadik 4000 korona, a negyedik 2000 korona. A pályázat fölött a kereskedelemügyi miniszter által kiküldött bíráló bizottság fog dönteni.

— **Félév az anyakönyvi hivatalban.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatal kimutatta szerint a folyó év első felében házasságot kötött 243 pár; született 962 gyermek; meghalt 1655 egyén, e számban benne vannak a Debreczenben elhunyt hősök is.

— **104 éves ember halála.** Matuzsálemi kort ért el Debreczenben Malcz Sámuel izr. polgártársunk, aki ma halt meg 104 éves korában, amint ezt az anyakönyvi hivatalban bejelentették.

— **Önkéntes belépés a hadseregbe.** A hivatalos lap közli a honvédelmi miniszternek legújabb rendeletét az 1892–97. évben született és jelenleg pótszemle alá vont hadkötelesek önkéntes belépéséről. A rendelet szerint az önkéntes belépésre csak azok kapnak engedélyt, akik a népfőlkéző bemutató szemléken fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak és egyévi önkéntességi joguk nincs. A felvételi kérelmeket, amelyekhez a népfőlkéző igazolványi lapot is csatolni kell, közvetlenül a választott csapattest pótszázadának parancsnokságához kell benyújtani.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Halász János g. kat. 63 éves, Pákai Sándorné Gebei Róza ref. 22 éves, Hudák Matild gör. kat. 6 éves, Oláh András ref. 3 napos, Malcz Sámuel izr. 104 éves, Zsilka Lajos r. kat. 69 éves, Mezei Kacsarina Margit ref. 7 hónapos, Takaró Istvánné Szilágyi Zsuzsanna ref. 38 éves, Mándi Imre ref. 10 napos, Kónya Gábor ref. 55 éves, Lengyel Miklós r. kat. 43 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulónak felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

APOLLO

Ma, Csütörtökön

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárral.

Ujdonság!

Ujdonság!

**Idegen akarat
hajalmában.**

Nagy dráma 4 felvonásban.

A fekete léz

Nagyjáték 2 felvonásban.

URANIA

Csütörtökön

Hajóroncs titka.

(Das Wrack auf der Nordsee).

Az Órangyal.

Dráma 2 felvonásban.

Jancsi, mint életmentő, humoros.

Előadások 5 órakor mérsékelt,
7 és 9 órakor rendes helyárral.

Előleges jelentés! Péntek, Szombat, Vasárnap

Doktor Imhoff

Dráma az életről 5 felv. Főszereplők: Erich Kaiser, Tiets Lotte, Neumann és Emil Aameau.



Táviratok.

Menekülésszerűen visszavonult orosz dandár.

Visszahódítottuk védelmi vonalunkat.

Budapest, július 5. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Bukovinában, a Kirlibabától északra fekvő magaslaton az ellenség lovasságával csatározás folyik.

Kolomeától nyugatra déltájban egy támadásra előrenyomuló orosz dandárt tüzéségünk arra kényszerített, hogy menekülésszerűen vonuljon vissza. Estefelé az ellenség Sadzawkától délre nagy haderővel támadott, de mindenütt visszavertük, helyenkint elkeseredett kézítésében.

Barysznál, Buczacztól nyugatra az oroszok rövid időre behatoltak állásainkba, egy ellentámadással azonban eredeti védelmi vonalunkat vissza is hódítottuk. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Meghiusultak az oroszok előretörései.

11 orosz tisztet, 827 főnyi légénységet elfogtunk, 5 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Budapest, július 5. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Werbentnél, a Styr felső folyásán osztrák és magyar csapatok egy előretörés alkalmával 11 orosz tisztet és 827 főnyi légénységet fogtak el és 5 gépfegyvert zsákmányoltak. Ezen a harc vonalszakaszon kitűnt a mindenkor bevált teresienstadti 42-ik számú gyalogezred.

Luczktól délnyugatra és nyugatra

ujra a legnagyobb veszteségek mellett meghiusultak az ellenség számos előretörései.

A Styr-szakaszon, Sokultól egészen Rafalovkáig az oroszok újra megkezdték támadásaikat.

Kolkitól nyugatra az ellenség nagy haderők harcbevételével törekszik arra, hogy az északi parton szilárdan megvesse a lábát. Számos helyen visszavertük az oroszok támadását. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Mindenütt visszavertük az olaszok támadásait.

Budapest, július 5 (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A Doberdo-szakaszon, főképpen a fensik déli részét az olasz tüzéség tűz alatt tartja.

Az olaszoknak a Monfalcone és Selztől keletre levő állásaink elleni támadási kísérletei meghiusultak.

A Brenta és az Etsch közötti harc vonalon az ellenség Roanánál és a Posina-völgytől északra levő hadállásaink ellen hasztalanul kísérelt meg előretöréseket. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Színház.

Idegen akarat hatalmában című négyfelvonásos nagy dráma kerül bemutatásra az Apolióban, mely egyike a legszebb drámai újdonságoknak. A nagyszabású dráma megkapó cselekményével, gyönyörű felvételével mindenhol vonzó darabnak bizonyult.

A hajóronos litka című négyfelvonásos filmdrámát mutatja be ma az Urania. A holland népeletoól vett hajódrámában a színészek kitűnő alakítást nyújtanak. Erős drámai helyzetek vannak benne, a háttér a legtöbb jelenetben a festői holland táj- és partvidék.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó
Darabos-utca 7. sz.

Csarnok. Véres emlékek

— Regény két részben. —

Irtó: Lesueur Dániel. 182.

Mi or aztán föleszmelve, körülnéztem, késő volt. Senki azok közül, akik közvetlenül mellettem álltak, ki nem ejthette e szavakat. A páholy belseje, amelynek ajtajához támaszkodtam, üres volt. Hatterében azonban valaki a sötétben elrejtőzhetett, mert a zenekar felmár eloltottak a lámpákat.

Szívem vadul dobogott. A hang kiejtése, csengése emlékembe vésődött. Egyre hatalmasabban zugott, valóságos orkána nő ekedett. És egyszerre megösmertem! . . . Igen, igen . . . az apáca hangja volt . . . azé az apácaé, akit álítottam férfinak véltem, s aki olyan vasmarokkal fogta le a karomat azon a rejtelmes éjszakán . . .

November 20 . . . Mit is akartak mondani? . . . Hogy férjes asszony létemre nem vagyok többé ura titkomnak, s ki fogom szolgáltatni annak, akinek mindent szeretnék elmondani? . . .

Honnan tudhatnák? . . . Igaz . . . Ugy határoztam, hogy mindent fölfedezek Raymond előtt. Nem-e kötelességem? De mi is valójában a kötelességem? Felek . . .

Annak a sötét apácának a hangja . . . az a hang, amely a kocsiban lágyan, elfojtva hangzott . . . s elmúlt este mintegy gyapotba burkolva sziszegett fülembe . . . Mint egy irtózatoss lehellet!

November 22 . . . Válasszak férjem és keresztifiam között . . . Mit jelenthet ez?

November 23 . . . Kilestek? . . . Követnek? . . . Ki vagyok szolgáltatva e gonosztevőknek? . . .

Azt hívém, elledtek engem, s a gyermekemet is. Minő örület! . . .

Ez emberek, akik elég merészek, ügyesek és határozottak voltak megtenni azt, amit tettek . . . akik mindent előkészítettek és előre láttak, a legkisebb meglepetés nélkül . . . természetes, hogy tovább is örködték művük felett, s nem hagyták a véletlenre, egy fiatal leány kezében.

Minő érdekek foroghatnak e játékban?

Bűnt követtem-e el, hogy feleségül mentem Raymondhoz, anélkül, hogy eleve értesíttem volna? Bár egyedül bűnhődnek érte, s csak ő ne szenvedjen, Istenem!

December 8 . . . Egy névtelen levél . . . amely a legkülönösebb módon jutott el én-hozzám.

Serge látogatására vonatra ültem, Saint Rémy felé. Egyedül ültem a szakaszban és széjjelbontottam ujságomat. Lapjai közül egy papírlap esett ki.

Megőjtő!

Az ujságot magam hoztam el hazulról. Ott feküdt Raymond asztalán, teljesen nyitva. Én hajtottam össze. Csak pillanatra hagytam a kocsit ülésén, mikor bementem egy boltba, Sergenek játékot vásárolni. Akkor csenték oda a levelet?

Ime tartalma: — A Vaudeville-beli figyelmeztetés önnek nem volt elég.

Beszéjünk hát határozottabban. Ime, három év óta türelemmel vagyunk és megkíméljük önt és a gyermeket, dacára annak, hogy ön vakmerően megszegte adott szavát. Mert ön megesküdt, hogy a fiút a gyermekmenhelyre bizza. Most még a szerelmét is belevonta a dologba.

Ez minden határt túlhalad.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

VAJ.

Naponta édes tejszínből frissen készült magyar és a legjobb dán vaját ajánljuk. Postacsomag 4 1/2, 1/1, 1/2, 1/4, 1/8, 1/10 adagokban, — vagy dán vaj 51 kgros eredeti hordókban.

Nagyobb rendeléseket vasuton eszközölünk.

A legkisebb rendeléseket is a legpontosabban teljesítjük.

Kérjük próbarendelést eszközölni.

Egyesült Fővárosi Tejkereskedők
Budapest, Lujza-utca 22. sz.

Szent-László

(Püspök gyógyfürdő)
Nagyvárad mellett.

Kenes vasas hévíz források, a víz hőfoka 42° C. csúsz, kőszvény minden formája, ischiás és női betegségek ellen.

1913-ban 6200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlan hatású Püspökfürdő gyógyforrásait.

Nagyszabású nyári uszoda 26° C. forrásvízzel és uszás tanítással

400 holdas park és fenyves erdő, gondozott sétautak, társalgó, olvasóterem, könnyűtár, napilapok, folyóiratok rendelkezésre állanak.

Az egész fürdő ujonnan átalakítva, villanyvilágítás az egész telepen és az összes vendégszobákban.

Posta, interurbán telefon.
Sebesült katonatisztek és katonák árkedvezményben részesülnek.

Fürdőismertetőt küld az Igazgatóság.

Ügyes elárusító

a női konfekció szakmából azonnal felvétetik **Farkas Ferenc** cégnél, **Budapest**, Bécsi-utca. — Csakis olyan elsőrangú erők ajánlkozzanak, akik úgy a készáru eladásban, mint a megrendelések vállalásában teljes önállósággal és nagy jártassággal bírnak.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árrban eladó. Cim a kiadóban.

Legjobb minőségű

Poroszköszén

kapható

a **Debreczeni Faipar Részvénytársaságnál**

kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz szállítva. Hazai szén, kétszer mosott porosz kovács szén és kokoz állandóan raktáron. Vidéki rendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. Telefon 156.

Minden szemölcsöt,

minden fajta száraz és nedves bőrszemölcsöt, fej- és szakáll-sömört, bőrküütést, bőrgyuladást, bőrvizketegséget, rüht stb. **biztosan a legrövidebb idő alatt gyógyítja az én ezerszeresen kipróbált és bevált szerem.** Nem kenőcs. hanem ecsettel bekenendő folyadék. Kapható:

Kosmet. Inst. „Sans“

Wien, VII., Lerchenfelderstrasse 125/3.

Ára portóval 4 korona.

Betonnak, Vasbetonnak

kiválóan alkalmas tiszta, agyagmentes

kavics és homok

kapható

Kolliner D. és Fia r.-t.

tégla- és cserépgyár r.-t. homok és kavicsbányájában, **Nagyváradon.**

Az Indiai Tea-behozatali Társaság, Fiume

forgalomba hozza, utánvétel mellett, egyikét

- a **legfinomabb minőségű** -

teáknak.

Minőség:

igen erős, s ezért nagyon olcsó!

Császártea, háromszor erősebb minden más teánál!

Császártea N. O. P. 24 K.

kilónként franko bárhová.

Kereskedők figyelmébe!

Olcsó szürme garnitúrák, kabátok

eladók

Propper Ignác szücsmesternél Budapest,

VII., Klauzal-tér 15.

Ezer literes

viztartány s... uval, villamos motor-

ral jutányos árrban eladó **Darabos-u. 7.**

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemmavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Házi-asszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyár mányokat felülmúlja

Az óriási Fedák - cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres árrban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

mindenütt kapható!

Vadász Zsigmond

vegyészeti gyár

Budapest, VI., Lehel-utca 20. szám.